



SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... Thirty first year. Published daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Printed and Published at 700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$4.00, Six Months \$2.50, Three Months \$1.50.

Entered as Second Class Matter, October 3, 1911, under Post Office No. 100, Cleveland, O.

Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York City.

A DESTRUKTIV HÁBORÚ

PACIFISTÁK, mint Lord Robert Cecil, aki a Nemzetek Ligájának célját abban látja, hogy a béke öröngyaló legyen...

Az ember nem rossz, az igazságatlan, de csak akkor, ha elfelejtjük a faktumoknál a felét s ha az agyunk a következtetések levonásában a fél uton megáll.

A teoria nem rossz, az igazságatlan, de csak akkor, ha elfelejtjük a faktumoknál a felét s ha az agyunk a következtetések levonásában a fél uton megáll.

Az ember kitalálta a lövészárat, de ugyanakkor kitalálta a páncélt. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat. Az ember kitalálta a könnyű tüzérseget, de ugyanakkor kitalálta a lövészárat.

Tutankhamen új divatja

Az újabb ásatások.

Az az óriási publikálás, a mit Tutankhamen fűzős... nagyban elősegítette azt, hogy a tudósok lázas buzgalommal kezdjenek most mindenfelé a világon tovább ásni.

A tudományos ásatásokra a Tut király sírjának felfedezése is a felfedezésből származott publikálás valóságos reflektor fényével hatolt.

Afrika és Kiszázában az utóbbi időkben valóságos feltárási munkát végeztek a feladat a tudósok. Keresnek, kutatnak egy régien letűnt korszak kincsei után, keresik, kutatják az ember civilizáció emlékeit, amelyeket ezeken a helyeken sok ezer esztendővel ezelőtt eltemtettek. Reméik, ha megtalálják őket, olyan ajándékok tudnak majd adni az emberiségnek, amiből megint nagyon sokakat s ami legfontosabb is olyan publikálás fog nekik okegni, mint amekkorát szegény Lord Carnarvon kapott azért, mert több évi keresés után mégis csak napfényre sikerült hoznia Tut király sírjától kincsét.

A régi Carthago romjain csattognak a fejszék, a csákányok, koppannak az ásók. Ur városát, ahol egykor Abraham és Nabukodonosor éltek, lázas szorgalommal akarják a tudósok kitérgetni a mai modern, bámuló világ elé. A bibliai palatinai városok, amelyek eltemetett az idők száma, számíthatnak arra, hogy újra éljenek, ha a mai műveltség megengedi nekik, hogy újra éljenek, ha a mai műveltség megengedi nekik, hogy újra éljenek.

Carthagóban a Franco Harvard expedíció dolgozik Bryon de Porok báró és Fether Deletrenak, a híres francia pap archeológusnak a vezetésével. A tudósok reméik, hogy sikerül megtalálniuk Tatit ismét (a phoeniciaiak Astarteja) templomát, amelyben tudvalegion gyermekket mutattak be a létezők az istenségnek, hogy sikerül majd kiadni Dido királynőnek, Hannibalnak és Homiarnak a sírját, amelyekben, állítólag, a kortársak rengeteg kincset temettek el a nagy halottakkal.

Carthago körül külsőben nem ma kezdődött meg az ásatások, már évek óta folytak. Azonban úgy áll a dolog, hogy a Tut divat most megint nagy lökést adott a kutatásoknak. Újult erővel folyt a hozzá.

Porok báró, aki a Harvard graduiált és egyike a legnevezetesebb archeológusoknak, reméik azt is, hogy sikerül majd felfedeznie Garniának, a hírhedt vandál királynak a sírját, aki nagyon szerette volna meghódítani Rómát, de nem tudta. Az ellenben sikerült neki, hogy Rómából rengeteg kincset vigyen el magával. Ezek a kincsek négyezer gyalván lévőzték a tulajdonosoktól.

Porok báró ugyanakkor keresi annak a gyalvának a nyomait is, amely 146-ban Kr. e. sülyedt el Athén alatt, közvetlenül azután, hogy ebből a nagyszerű városból drágakövekkel, arannyal, bronzal és a carthagoi palotából származó márvány szobrokkal elindult. Porok báró reméik, hogy sikerül ezt a gyalvát kiemelnie majd a tenger fenekéről — ha a gyalvát magát nem is, de a rakományának egy tekintélyes részét.

Sidney Bush, egy angol, Ur városa romjai között már meglehetősen előre haladt, kincset azonban nem sikerült még találnia. Az ásatásokat azonban gondosan folytatja. Es épen ilyen gondosan, sőt lázasan folytatják a többi helyeken is. Hogy milyen eredményrel, azt a közel jövő van hivatva eldönteni.

Az ember fél egymástól

Nem mondunk vele utat, s mégis az újak látomásai abból támadnak, hogy az ember kiűz a mindenséggel. Az ember, — nem a csöppnyi egyetlen ember, hanem a földkerekség 1500 milliója együttvéve mind, — a maga óriási közösségében óriási küzdő egység, mely a maga kérére, a maga akaratára kívánja formálni a világot.

A világ nyers erőt hatalma alá akarja hajtani, ur akar lenni a természetben, eszté törvényt, megfeszíti izmait, szervezi magát, összetart és differenciálódik, hogy minél több előnyt tipporában maga alá a maga emelésére. Az ember ebben a nekifeszítésében ebbizsa magát, csak magát látja, csak magát akarja, s így elfelejtjük a két nagy dolgot. Egyik a mindenség maga, amelyik kifürkészhetetlen erővel uralkodik mindenben, s játsza teleszörja viharral a küzdő ember tudejét; természeti jelenségeket támaszt, amikkel az ember nem tud megbirkózni. Ez az egyik nagy dolog, a mirol az ember megelégedik. A másik pedig — saját maga. Magát akarja és mégis magával utközik elsősorban össze. Mindenki ember a nagy emberiségből egy-egy részakarattal kitép, a részakaratok különbözően csoportosulnak, különböző skáláiraikban egymás ellen szenvedélyes tagadásokra ragadtatják magukat. Mindenki ártó szándékokat és utonállást sejt a másik megmozdulásában, s kialakulnak az emberiség csoportjai, melyek már nem is a mindenség ellen, hanem az egymás felől: megzavarodással egymás ellen kezdik és folytatják a küzdelmet.

Ilyen jelenség volt a közelmúlt világháború. A világháború kezdetéig óriási kultúrfejlődésben versenyezve nőtt az emberiség bizonyos magasságok felé, mintha új Babel-tornyot akart volna építeni. De ki lesz a felépítő dicsősége? Ki veheti ezen a jogen a világ még több anyagi javát birtokba? Ezen a kérdésen összevesszett az emberiség saját magával. Világosan kitűnt, hogy az emberiség szándékai tulhú volt a mindenséggel való birkozásában, s a tulhúság önmagával hozta összeütközésbe. Es az összeütközés meg is történt technikai csodák önzönének a felvonulásától, tömegek erejének az egybepoppantásával, milliók halálának a hangos jajgatásával, sok nyomorunk és végtelen pusztulásainak az előidézésével. Az emberi szándékok feszült állapotban voltak és kitértek így, ilyen végtetes hatással. Miért volt a tragédia? Azért, mert az emberi szándék nem tudott harmóniát találni a mindenségi szándékkal. Mert a maga hiúságával magát felmulhatónak hitte; mert csoportjaiban a világbírásra való tulbizakodás támadhatott.

Látszólag békekötés kötötték a végtetes kirobbanás után. Am a béke sem volt egyből, mint a háborúban más alakban való folytatása. Nem a zotte, hanem a lélekre irányzott fegyverekkel való továbbtusa. A kirobbant kráterből a forró lavának a békes völgyekbe való leomlása, ott új terméketlenségek előidézése. A terméketlenség határozónál mellett a szomszédos terméketlenség miatt támadnak az új és új sivatások. Kilitástalan boru gomolyog az emberiség láthatárán. Minden tömegnyomor, a mit az emberiség kirobbanása, s az utána támadt visszahatások előidézték, mind új és új tömegnyomorot bimbóztat elő magából. Végeszaka-datlanul patakzik a megkezdett veszedelmekből a további bajok ismeretlen sokasága. Az ember ádázabbul áll szem-

ben az emberrel a békében, mint ahogy állott a háborúban. Semmink se biztos és mindenkinet féltünk kell egymástól. De jó, hogy legalább eddig a kapaszkodóig jutottunk. Jó, hogy meglátjuk már kölcsönösen egymásban a hibát, a dühöt, az egymásra zuduló félelmet. Mert a meglátás után elkövetkezik a gondolkodás, hogy miért mindez? Meddig tarthat ez? Hisz a mindenség mosolygva néz mireánk és óriási harmóniával tovább folytatja életét. Az ágyuk nem lötték le a felhőket és a csillagokat, nem változtatták meg a föld forgását, nem fordították el az évszakokat, nem nyitották meg előttünk a világ örök anyagának a mélységét, még a szines virágot se icszethették halványra. Köröskörülünk tiünk minden kery a maga rendes kerékvágásában, csak mi csináltunk egymás ellen neveléségek béka-égerharcot, s megörjítettük saját magunkat. Hát mennyivel mentünk tovább a mindenség meghódításában! Semmivel! Ellenben elszakítottuk magukat a világ harmóniájától.

No igen, kitaláltuk a mérgek gázakat; de mi az egy passzát-szálhoz képest? Es megtanultunk járni a levegőben; de mi az egy szita-kötő fűreg repüléséhez képest? A mérgek gázokat szesz-foghatott volna és össze-sírniíthettük volna ugyanannyi emberrel, érvel és találékonyssággal ma is, hogy táplálékot adjunk vele egy jobb földmívelés és több kenyértérms számba. Levegőbe járunk pedig azt idézte elő, hogy most már a levegőt is féltjük egymástól, a levegőben is határokat húzunk egymás elé s a földi rabnágnak a falait és láncos börtönét magunk építjük új törvényekkel az ég felé. Pedig a levegőbenjárás mindnyájunknak a több szabadságot, a mindenséghez való állandó közölésed jelenthetné. Minden lehetőségünk megvan csakugyan, hogy a mindenség harmóniájába beledől-hessünk, de minden lehetőség megvan állunk el valami örült féltékenységgel egymás elöl.

Igy nőnek össze a lehetőségekben a lehetetlenségek. Miért? Tisztán csak azért, mert az ember fél egymástól, nem hisz egymásnak. Előbb csak hiúságait, világbíró vágyait féltette s most már a meztelen életét is félti. Előbb szervezett csoportokban támadt egymásra a hiúságait, most ösztönzerűen csoportosult az egyorsóra jutott, a korábbi megszokásai miatt egy sorost érző, a nyelve vagy valása, vagy társadalmi helyzete közösségével ugyanazon eltiporáságra került ember-tömeg, szemben más és más embertömegekkel, melyek a küzdelem forratagában ki tudja meddig — felülkerültek. Ki tudja meddig? Ebben a kínos kérdésben és aggodalomban vergődik egész Európa. A felülkerelkedettek véresen és fojtogatón rördelnek rá az alul kerelkedtekre, hogy a "ki tudja meddig" kérdésnek a bizonytalanságot a maguk javára bizonyossággá tessékék. A bizonyosság az volna, ha az alulkerülteket megfojthatnák.

Es majd futhatának Káin lelkével a világ szélességében. A megmaradó ember fölött ott borongana az elveszejtett ember átka és kísértése. Ott tátongana az elveszett emberi erők hiánya, ott lebeg-n minden egyéni vagy szervezett hatalmi akció fölött a bizalmatlanság. A megmaradtak, akik kiirtást végeztek az emberiség leggyőzött fele-résén, maguk is kétségbe kellene hogy essenek, ha vajjon mivel és hogyan éljenek tovább? Az ember, a nagy ember, az 1500 milliónyi ember rájön, hogy magát irtja, a maga önbizalmát, a maga életképességét teszi tönkre, ha tovább is a korábbi világbíró hiúságait folytatja egymással szemben. Rájön a maga szervességének a tudására, hogy amikor csoportosulással egymásra támad, az éppen olyan, mint mikor valaki az egyik kezével a másikat akarja leszabdálni. Az emberiség rájön, hogy szervezeti megzavarodásában ki-gyenlíttét, higgadtágot, magába szállást s ebből a magábazállásból eredő fölel-mekedést kell végérvinnie.

Egykor és most, az idők változnak

Megint a fiórtőléről.

— Mikor még én leány voltam... Ugyan mama kérlek, hallgass. Ma a dolgok egészen mások, mint a te idődben voltak.

Igy beszélnek az anyjukat, a mai modern leányok, ha a fiórtőlés művészetéről esik kö-zöttük szó, mondják Detroit városának ama előkelő hölgyeinek, akik életük céljának azt tűzték ki, hogy "nő lársáik életét kontrollírozzák."

Ezek az előkelő és feltétlenül szorgalmas hölgyek, akik semmi fáradságot nem kímélnek, hogy nő társink titkait kikutatassák, tegyék erősen foglalkozniak — a fiórtőlésel, ezzel a modern leány nyavalyával, az azt mondják, hogy a leányok között a fiórtőlés soha annyira nem volt elterjedve, mint napjainkban.

A mai leányok, mondja az egyik social worker, főleg azért fiórtőlnek, az hisz-szem legalább, mert népszerűségi akarnak lenni. Félnék, ha nem forgatják a szemüket, nem "mondanak" kértelmező dolgokat, nem "mulogtatják a lábszárukat és nem festik ki magukat olyan szinesre, mint egy térkép, akkor a fiatalabb férfinemű része nem fogja őket szeretni, nem fog rájuk nézni — általában, hogy elveszítik azt a népszerűséget, a mit énekéssel, zongorázással, automobilozással és sportolással nagynehezen megkerestek maguknak.

Ha egy leány nem fiórtől az egész világgal, akkor a világ visszautasítja azt, hogy ő vele fiórtőljön. Ezt más szóval úgy is ki lehetne fejteni, hogy "fiórtől" és a világ együtt fiórtől veled."

A fiórtőlés ma már ugy-szólván társadalmi jelenség, mondja a social workerek egy legnevezetesebb vezére, Dr. Mary Thompson Stevens. Nekem pedig edna egy tancscom a mai fiatal leányok, a flapperek számára. Az, hogy hagyjanak fel minden fiórtőlésel. Bátoran merem állítani, hogy soha végtelme-sőbb játékok a leányok nem üteek, mint a fiórtőlés. A "spoon"-olással végtelme-sébb dolgotól nem is tudok.

En ezt a tancscomot nem most mondom először. Ezten-dőkkel ezöltől már figyelmeztettem a leányokat a fiórtőlés sportjának veszedelmes voltára, azonban a tancscom akkor nem ért semmit és bátran merem állítani, azt hiszem, most se fog érni semmit. Es ennek meg van a maga alapos oka. En már öreg vagyok, ők még fiatalok, ennek következtében ők megvannak győződve arról, hogy nekik van igazuk és nevetnek rajtam, én meg megvagyok győződve arról, hogy nekem van igazam és sajnálom őket. Így azután sose fogunk meggyőzésre jutni.

Valaki azt mondhatná, hogy így van ez jő, mert utóvégre az életnek az a rendeltetése, hogy mindig a fiataloknak legyen igaz. Ez azonban én nem merném ilyen határozottan állítani, különö-nesen nem azért, mert tudom, hogy a fiórtőlésre ez nem vonatkozhat.

Modern századunknak, a háború utáni korszaknak beteges kinövése a fiórtőlésnek ez az elharapódása, amit a fiatalok lázával semmiképen se lehet megmagyarázni. Magyarázni még talán igen, de menteni sem lehetne.

A nők azt hiszik, mert belekötöttek egy kicsit a politikai szabadságokba, hogy ez egyáltalán az életük szabadságát is jelenti. Itt van a nagy tévedés.

Ez a kettő nem jár együtt.

HETVENNÉGY ÉVE ÉLT A SZIGETEN

SANDUSKY, O., apr. 22. — Dániel McGettigan jómódu farmer és szőlőtermelő meghalt tegnap az Erie-tóban levő Kellys Islandon. McGettigan ezen a szigeten született s itt is lakott egész életében. Hetvennégy év alatt nem volt másutt otthona.

NAGY TEHERHAJÓT BOCSÁJTOTTAK VIZRE

LORAIN, O., apr. 22. — Az American Shipping and Trading Company hajójárában tegnap bocsájtották vizre a 600 láb hosszúságú, 1500 mérföldig bérmentve szállítva The William H. Warner nevű teherhajót, amelyet a clevelandi Panda Shipping Company részére építettek.

AMERICAN UNION BANK. Nemeth Janos, elnök. Földút: 10 East 22nd Street, a Bankpalotában. Fiókület: 1897 Second Ave., corner 83rd St. New York City

KIS FIA KINZASÁVAL VADOLNAK EGY APÁT. NAGYANYÓ TUDTA. Nem volt semmi oly jó vértőlulások és hűléseknél, mint a Mustár.

MEGERÉZTE HALÁLAT S ELHALASZTOTTA NASZAT. FRANKLIN, N. H., április 23. — A tizenhétéves Joseph A. Menard vőlegény volt. Hnevét után akarta megtartani a kiviűvét, de úgy érezte, hogy pár hét múlva meghal, ennélfogva elhalasztotta azt.

MUSTEROLE. Használja a Musterolet torokfájás, bronchitis, mandulagyulladás, nyakmeresedés, széknya, fejfájás, fejfájás, vértúlás, reuma, idegcsomóság a hát és csuklók fájdalmánál, fiamodások, fájó izmok, horzsolások, fagyások, mellhűlés (elhárítja a tüdőgyulladást) esteiben, 50c és 65c létegyek és táblásokban. Körházi nagyság: \$3.00. Jobb a mustárflasztromnál.

Pénze biztonságban van. Ha vásárol Kincstári takarékgjegyeket. Ezen takarékgjegyekért az Egyesült Államok kormányának hitebe szolgálatotkétül és egyike a világ legjobb befektetéseinek.

Egy \$25-os Takarékgjegy ára most \$20.50. Öt év múlva értéke \$25. Egy \$100-os Takarékgjegy ára most \$82.00. Öt év múlva értéke \$100. Egy \$1000-os Takarékgjegy ára most \$820. Öt év múlva értéke \$1000.

The United States Government Savings System. Treasury Department, Washington, D. C.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA. amely husz év óta élvezi az amerikai magyarok bizalmát, a bankélet minden ágában a legkibővebb és legmegbízhatóbb szolgáltatást adja az amerikai magyaroknak.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA. 106 AVENUE B NEW YORK. Pénzküldési, Kéjgyűzői, Hajójegy-vásárlási ügyekben eszt fordul mindenki a Ruttkay-bankhoz és eszt keresi fel mindenki, aki pénzt kamatozó betétre akarja elhelyezni.

A mit megtehetsz ma Ne halaszd holnapra! Ne halassa tehát, hanem vegyen azonnal egy csomag NÉGYES-t

A LEGJOBB PIPADOHÁNY, A LEGÉRTEKESEBB SZELVÉNYEKKEK. Kapható minden rendes üzletben, de ha az Ön boltosa nem tartja, rendelje meg tőlünk. Ára egy csomag 25c, 1500 mérföldig bérmentve szállítva.

JAKAB ÉS TÁRSA. 423 EAST 5th STREET NEW YORK, N. Y. Győztes az "U-HU" védjegyjű kassai dohánynak is.

Ország nem c Monte. Ellis Islandra tengerő volt m. MIK A

Montenegro ködni akar. NEW YORK Jovan Plaman miniszterelnöké folyamán érke seppe Verdin az Egyesült Állam nem szállja Ellis Islandra pedig azért, m 6 maga írta a negro miniszter vándorlási fel-gosnak tartotta hogy az utlégy

Amikor... akart szállni hatóságok kört utlégye nincsen nifogva előbb kell megismerke ra, névszerint Alexander Glikievicék Ellis levelet vizummal mai amerikai ma az ittit, ha szállhat partra lamokban.

— Csak az zés jelűl, amik Olaszország-t tett, amikor A jelentette ki P

A társaság egy montenegró new yorki ügy köztében. A be-g közték ve szláv kvóta be-t tengerónak kormány, amel ve, azért Plama tereleket Ellis tották.

Amikor a lamférfiút ut natközig kik közt a követk — Ot hónap Egyesült Állam ni. A honfita fel egy szén Mint ahogy az zini Olaszország sikra Angliában én sikra szálla-dekében az Eg-ban.

Plamanaz magas sűrű fe angolul nem b

SPENÓT IGAZ S. Kisasszony, és tökéletes

NEW YORK "Egyél spenót 34-cs termelőt. Ezt a kijelentést a tanácsot adó Gonzales, akiről leltették, hogy és legtekélyese-nusz.

Olyan gyönyörű, hogy "az öreg" mellette. Hogy érte Megmondja t Naponk sze ettem most is, dezz sem létezőleg hialás dolgot gyron rickán is. Es általában nem él.

Féhat, kisassz igazán szép ak is olyan, amin sznek tartana chber.

SOWAN BANK. 1345 FIRST AVE. NEW YORK

Áprili elhelyezett bankk 4%-al ka

PÉNZKÜLDÉS az órába minde-nabb ártóvagy

HAJÓJE... AFFID

Ország, vagy nem ország Montenegro

Ellis Islandra szállították Montenegro volt miniszterelnökét.

MIK A CÉLJAI?

Montenegro érdekében munkódi akar Amerikában.

NEW YORK, április 23. — Jovan Plamanatz, Montenegro miniszterelnöke a tegnapi nap folyamán érkezett meg a Guiseppe Verdi nevű olasz hajón az Egyesült Államokba. Azonban nem szállított partra, mert Ellis Islandra szállították, még pedig azért, mert az utlevélel ő maga írta alá, mint "Montenegro miniszterelnöke" s a bevándorlási felügyelők ezt az okmányt nem voltak hajlandók elismerni. Plamanatznak most is az az álláspontja, hogy Montenegro királyi s nem tartozik Jugoszláviához s ennél fogva jogának tartotta magát arra, hogy az utlevélel aláírja.

Amikor Plamanatz partra akart szállani, a bevándorlási hatóságok közölték vele, hogy utlevélele nincsen rendben s engedélyre előbb Ellis Islandra kell megismernednie. Két titkárra, név szerint Michael Temich és Alexander Gjichich vele voltak a kíséreték Ellis Islandra. Az utlevélel vízummal ellátta a római amerikai konzul s engedélyre azt hitte, hogy zavar nélkül szállhat partra az Egyesült Államokba.

— Csak azt tessek a titkárak jelöl, amit annak idején Olaszország érdekében Mazzini tett, amikor Angliába utazott — jelentette ki Plamanatz.

A társaságot Luigi Criscuolo, egy montenegrói származású new yorki ügyvéd fogadta a kihelyben. A bevándorlási hatóságok közölték vele, hogy a jugoszláv kvóta betelt s miután Montenegroban nincsen autonóm kormány, amely el lenne ismerve, azért Plamanatz volt miniszterelnököt Ellis Islandra szállították.

Amikor a montenegrói "ál-lamfúrni" utjának céljára vonatkozólag kiküldették a többi kímelt a következő választ adta: — Ót hónapig szándékosan az Egyesült Államokban tartózkodni. A honfitársaimat keresem fel egy szén ügy érdekében. Mint ahogy annak idején Mazzini Olaszország ügyéért szállt szóra Angliában, így egy akarák és szóra szállani Montenegro érdekében az Egyesült Államokba.

Plamanatz egyébként hat láb magas, sűrű fekete haja van s angolul nem beszél.

SPENÓT AZ IGAZ SZÉPSÉGHEZ

Klasszony, egyik spenót és tökéletes termékű lesz.

NEW YORK, április 23. — "Egy spenót és tökéletes 34-es termékű lesz."

Ezt a kijelentést tette és ezt a tanácsot adta Miss Martha Gonzales, akiről legutóbb kijelentették, hogy ő a legmodernebb és legképzettebb amerikai Vénusz.

Olyan gyönyörű formái vannak, hogy a szakértők szerint "az öreg" Vénusz elbújhat mellette.

Hogy érte ezt el, ez a kérdés. Megmondja ő maga: — Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

Tehát, klasszonyok, ha valaki igazán szép akar lenni, legalább is olyan, amint ő a "szakértők" székén tartanak, alkalmazkodjék ehhez.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

— Naponként legalább két-ször ettem spenótot és ezem most is, deszeret nem eszem, sem illéséget, sem semmiféle hűtőanyagot, kávét csak nagyon ritkán iszom, inkább tejet. És általában nagyon egyszerűen élek.

A HÁROM SKANDINÁV KIRÁLY TALÁLKOZIK

Egyesült erővel akarják megvédeni országaik semlegességét minden támadással szemben. — A dán királyi pár ezüstlakodalmán fognak találkozni Kopenhágában.



Fent balra: Gusztáv svéd király, lent balra: Haakon Norvégia, és jobbra: Keresztély Dánia király.

LONDON, április 23. — A három skandináv király újból találkozik fog, hogy megvitassák közös érdekeiket és érdekeiket védelmét. A találkozásra a dán királynak és királynőnek ezüstlakodalmi szolgálatja az alkalom, amelyet legközelebb tartanak meg Kopenhágában.

Hét év telt el azóta, hogy a három király legutóbb találkoztak. 1916-ban összejöttek s elhatározták, hogy egyesült erővel megvédelmezik semlegességüket Németországgal szemben. A három király úgy tartja, hogy ez a veszedelem még ma sem járult el a fejük felül. Azt állítják, hogy Németország sohasem fog lemondani arról az álláspontjáról, hogy a Balti-tengert határtalan kereskedelmi és ipari lehetőségeivel zárt német tengerre tegye, amelyből a régi Zoolvein mintájára felállított védővámakkal kizárja az összes többi nemzeteket.

Maga Vilmos császár fíradhatatlannul törekedett arra, hogy Skandináviát a német érdeke körbe vonja be. Erre a tőrekvésnek azonban sikertelenek maradtak. Amikor Norvégia elszakadt Svédországtól, a norvég nép szavazás útján kis többséggel elhatározta, hogy a köztársasági államforma helyett a királyságot választja. Emellett Norvégia VII. Edward angol királyi dán vejeit választotta királlyá, aki viszont Maund angol királyi hercegnőt vette meg királynővé.

A háború alatt, Vilmos császár, állítólag azzal fenyegette meg a három királyt, hogy megtámadja országukat, ha nem egyesültek.

HEDEZSÁSZ HERCEGE A MANDÁTUMOK ELLEN

Szerinte a béke érdekében el kell törölni az egész mandátumrendszer, amely az arablakta területeket fél királyságra osztotta fel.

LONDON, április 23. Habis Lotfallah herceg, a hedzsászi arab királyság kancellárja szerint, a béke érdekében a közel Kelet egész mandátum rendszerét el kell törölni, amikor az egész európai helyzetet revízió alá veszik.

A herceget legutóbb washingtoni követé nevezte ki, de még előtte is ismeretlen okokból egyszerre római követé tette meg s néhány nap múlva már indult fel az olasz főváros felé.

Lotfallah herceg sejteti engedte, hogy egy egyesült Arab Királyság megteremtésére törekszik, olyan egységre, amelyet a jelenlegi mandátum rendszer lehetetlenné tett.

A herceg érv nouton egészen esatlakoznak Németországhoz a szövetségesek ellen vezető háborúban. Ezért áll össze 1916-ban a három király s határozta el, hogy egyesült erővel védik országainak semlegességét.

A mostani találkozásnak a semlegességi kérdésen kívül még számos más jelentékeny és közvetlen oka van. Külföldi állások igényekéig gondosan előkészített propagandával ellátottak a három skandináv ország között. Ezeket az ellentéteket a három ország sajtójában is törvényhozásában sajnálatos módon meg csak jobban kieleztek. A krisztinai és a kopenhágai sajtó közleményeiből és a dán és norvég politikuskok nyilatkozataiból így azt a következtetést lehetne vonni, hogy Dánia és Norvégia a grönlandi és spitzbergai ellentéteket következtelen háború előtt állanak.

Nem igen lehet kétséges, hogy a kockán forogó, sokkal jelentékenyebb kérdésekkel szemben Haakon és Keresztély király meg fogják oldani ezeket az ellentéteket, ha Kopenhágában leülnek a fehér asztal mellett, talán annál könnyebben, mert hiszen tesvérek. Svédország és Dánia között szintén vannak surlódások egyes kérdésekben, amelyek ugyan eg-lyen köznapi tényezőkhöz fűződnek, de ennek ellenére is kellemetlen benyomást váltottak ki mindkét ország-népben. Mind a jel azonban arra mutat, hogy ezeket a bonyodalmakat is elfogadják simítani a három király közeli találkozásán.

Mussolini fascista káplári egyenruhát viselve, fekete, toporozóké menő lovagolt és balján Diaz tábornok és balján De Bono rendőrfőkapitány kísérték.

A szemle lefolyása alatt a miniszterelnök barátai megjegyezték, hogy a fascista nemzetország eskütelte a legerősebb bizonyítéka annak a lélektani változásnak, amit Mussolini váltott ki a nép legzsebésebb rétegeiben. A nemzetörök tulajonyó része a földműves osztályból kerül ki s ezeknek az embereknek legkevesébe ma talán meg nagyobb, mint valamikor Garibaldi idejében volt.

Mussolini mellett a legtöbb óvatok Garlettí tábori lelkész kapta, akinek mellett valóságosan elborították a kintlételemek, amelyek frontszolgálatában szertettek. Az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett.

A nap egyik eseménye a fascista szindikátusok ünnepi nyilvánulása volt, amelyben 20,000 munkás, vett részt illetve Mussolinét és a faszinusz eljálat.

Az elítélt gyilkosnő hirnevéért

Egy nyolcvan esztendő előtti végzetes esemény felelevenítése.

AZ ÍTELET REVÍZIÓJA.

Ki ölte meg a gazdag La Farge-t?

PARIS, április 23. — Nyolcvan esztendővel a halála után tisztázni akarják egy gyilkosnőnek a nevét. A neve ennek a nőnek Marie Capelle, később Mme. La Farge néven lett ismertté s az volt a vád ellene, hogy megölte a férjét, Philippe. Egaliténak és a híres udvari szépségnek, Mme. de Ganlisnek volt az unokája.

1838-ban halálra ítélték egy Danvel nevű patikust, aki ellen az volt a vád, hogy arzenikkal megmérgezte a feleségét. Az orvostudomány közben megállapította, hogy az emberi szervezet bizonyos arzenikkal tartalmaz. A gyilkossággal vádolt patikus késő utódi mást ennek az ítéletnek a revízióját követelt a fenti orvostudományi érve hivatkozva.

A La Farge esetben azonban egy romantikus történettel állunk szemben s egy intrikus szövevényvel, amely becsületére válnék a rémregényíróknak is. Ez a romantikus titkok előbb meg kell oldani, mielőtt az orvostudományi érve figyelembe lehetne venni. A híres szépség a Pyrenes hegyek egyik kis településében felelt. Egy évig volt a gazdag La Farge felesége, amikor a férje meghalt. A házasságuk — minden jel szerint — boldog volt. De Marie felbraztette La Farge családjának elcsalását, valamint az öreg szolgákat s a létszám az, mintha gyilkosságának híresztelésében a családnak és az öreg szolgáknak részük lett volna.

Egy hónapi párisi tartózkodás után La Farge feleségével vizsdatért falusi otthonába s egy héttel a visszatérése után a férfi megbetegedett. Az orvosok meg akarták operálni, de La Farge egyik titkárja azt hangoztatta, hogy valaki megmérgezte a gazdáját. Ez rábírta az orvosokat arra, hogy betegük állapotát hazamosabb megfigyelés alá vegyék.

A halál azonban közben bekövetkezett s az orvosok megállapították azt, hogy arzenikkal mérte meg La Farge gyermekét s az okozta a halálát. Ekkor a gyanyó fiatal feleségére esett, tárgyalták is az ügyet, bünök mondták ki s el is ítélték.

Párisban nagy érdeklődéssel várják az ítélet revízióját.

OLASZ FASCISTÁK ÚJ HÜSÉGESKÜJE

120,000 olasz fascista esküdt fel Mussolinre.

ROMA, április 23. — Az elmúlt években lázadások és vérontások követték egymást a Mussolin Napján, ma azonban ezt a napot arra használták fel, hogy lelkes óvatokban részesíték a fascista-kormányzatot és annak eddigi teljesítményeit.

Mussolini miniszterelnök szemlélt tartva Rómában, a nemzetörög 20,000 fascistájától vette ki a hűségüket Mussolini kormányának.

Mussolini fascista káplári egyenruhát viselve, fekete, toporozóké menő lovagolt és balján Diaz tábornok és balján De Bono rendőrfőkapitány kísérték.

A szemle lefolyása alatt a miniszterelnök barátai megjegyezték, hogy a fascista nemzetország eskütelte a legerősebb bizonyítéka annak a lélektani változásnak, amit Mussolini váltott ki a nép legzsebésebb rétegeiben. A nemzetörök tulajonyó része a földműves osztályból kerül ki s ezeknek az embereknek legkevesébe ma talán meg nagyobb, mint valamikor Garibaldi idejében volt.

Mussolini mellett a legtöbb óvatok Garlettí tábori lelkész kapta, akinek mellett valóságosan elborították a kintlételemek, amelyek frontszolgálatában szertettek. Az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett, az egyik kintlételem akkor zett.

SAJÁT FELESÉGÉNEK KELL UDVAROLNIA

Akit egy hét elteltével elhagyott a felesége. — Micsoda salamonai ítéletet hozott egy chicagói bíró? — Egy hónapi gondolkodási időt adott a fiatal férjnek. — "De szépen udvaroljon" ajánlotta a bíró.

CHICAGO, Ill., április 23.

Különös helyzetbe került egy John H. Dudley nevű férfi. Különös, mert ujra udvarolnia kell a saját feleségének. Törvényesen hozzátartozó feleségét ujra mtg kell szereznie a magá részére.

Ilyen értelmű ítéletet mondott ki felette a chicagói bíróság. Ha Dudley udvarlása sikerrel jár, akkor a feleség, az othbon és a boldogság megint az övé. Ha azonban esztendőközé mond az udvarlás, akkor a bírói ítélet értelmében Mrs. Dudley a szüleivel vonulhat lakni s bizony Dudleynek — a magára hagyott férjnek — a saját reggelijéről s egyéb boldogságáról a házassátnak kell majd gondoskodnia.

"Néhány nappal ezelőtt Dudley és a 18 esztendőes Helen Peterson Crown Pointre, Indiana Gretna Greenjére mentek és egybekeltek. Egy héten belül azonban rájött Dudley arra, hogy az otthonában egyedül van. Dudley azonnal a bíróságra sietett s azt mondta, hogy He-

len szülei nem engedik hozzá a feleségét.

A fiatal felesége szülei kíséretében elment a bírósághoz. — Nem szeretem Joht annyira, mint ahogy egy feleség szeretnie kellene — mondotta. — Egyáltalában nem az volt a szándékom, hogy hozzá menjek. De szép nap volt, elmentem a háza mellett a benzintem hozzá, hogy üdvözöljem. S erre ő azt mondja: "Keljünk nyembe." Nagyon szép nap volt, nem volt kedvem dolgozni, tehát elmentünk Crown Pointre. Egy héttel később a magam szabad akaratából hagytam el.

Majd közbeszólt a fiatal asszony anyja: — Ez a házasság nem volt Isten akarat. Majd csendes, nyugodt válsárol gondoskodunk s minden rendben lesz. S a bíró így döntött: — John, udvarolj a feleségednek. Egy hónapi időt adok. Ha ez idő alatt megszerzed, minden rendben van. Ha nem, akkor elváltok benneteket.

A kutyáért ölte meg a zokét

Egy istállótulajdonos végzetes tette a latonai löverseny-teren.

AZ ÖSSZETÜZÉS KÖVETKEZMÉNYE.

Az istállótulajdonos maga jelentkezett a rendőrségen.

COVINGTON, Ky., apr. 23.

A Latonia löversenyterén istálló körül ma kedvesen és érthető nyugtalansággal szaladgált egy kutyá, anélkül, hogy tudta volna, hogy egy tragédiának volt az okozója.

Joe K. Redmont 61 esztendőes istállótulajdonos a kentoni megyei börtönbe szállították gyilkossággal vádolva. Az a vád ellene, hogy megölt egy 26 esztendőes jockeyt, név szerint Walter Andrest. A tanúk kijelentése szerint azért ölte meg a jockeyt, mert a kutyája iránt elszennyevél viselkedett, ebből összetűzés s végül gyilkosság fejlődött ki.

A gyilkosság után Redmont elment a covingtoni rendőrségre, ahol J. Mason Howk rendőrbiztos előtt bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el. Redmont bevallotta a gyilkosságot feleségének is és 12 éves letartóztatást.

Howk szerint, Howard Andress, a meggyilkolt jockey bátyja, azt mondotta, hogy Redmont szíve melyből gyűlölt egy kis kutyát, amely mindig az istálló körül "lógott." A veszekedés a jockey és Redmont között tegnap délután kezdődött meg.

Redmont elővett a revolvert s kétszer süttette el. Az egyik golyó elcsúszott az idősebbik Andress fölé mellé, de nem okozott bajt, a másik golyó azonban azonnal végzett öccse életével. Howk szerint a többi hat tanu vallomása s hasonlóképpen hangzott.

Redmont barátai szerint a kutyára akkor lett dühös a gyilkos, amikor nemrégiben beleharapott egy hateres dollártért vásárolt lovába, ilymód betegséget okozva ennek a lónak.

A megölt jockey ismert ember volt, aki gyermekekor óta lovagolt. 1915-ben Louisvilében a "Little Sister" nevű lóval elősönek futott be.

FRANCIA HÁBORU A MAROKKÓIAKKAL

A francia és a marokkói csapatok megütköztek egymással.

PARIS, április 23. — Egy Rabatból francia Marokkóból tegnap érkezett hivatalos jelentés arról számol be, hogy április 17. zenkeltedike óta a francia és marokkói csapatok harcban állnak egymással. A franciák a Taza törzs ellen vonultak fel megerősített csapatokkal.

ISZÁK OSSÁG A CSALADI TUZHELY FELDULÓJA

Asszonyok Férfiak

Ha férjete az alkohol hatása alatt durva, gormba, ne szenvedjete tovább. Gyógyítható az Iszakosság. Hozzásátok meg az

Ha önmagatokat utáljátok az Iszakosság miatt, kik meg szeretnétek szabadulni a csunya szenvedélytől. Hozzásátok meg az

ANTIBETIN

az Iszakosság elleni kitűnő orvosságot, ami az Iszakos személynek tudta nélkül is adható.

az Iszakosság, gyógyítható ma még fogatlanul, mint akkor, mikor az Italkerekedők törvényesen meg volt engedve, mert akkor tiszta italt fruttak. Ma pedig a Italkerekedők hozott Italkerekedők a veszélyes alkoholt, hanem sokkal veszélyesebb, mérgeket is tartalmaznak, melyek a megőrülés s halál rémét hordják magukban.

Nagy úgy Antibetin két dollár, makacsabb esetekben szikésége helyett álló készlet öt dollár. Használjátok utasítással küldjük postán mindenhova. Egyedül kapható s megrendelhető a

"VÖRÖS KERESZT" GYÓGSZER-TÁRSASÁG

8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

A HALÁLCSAPDAKAT KIIRTJAK OHIÓBAN.

COLUMBUS, O., április 23. — Donahy kormányzó szentesítette azt a törvényt, amely ki- gyonja, hogy a megyei utakon és a fő vasútvonalakon a vasúti átjárókak kiszűrésessék ki a megyei hízfokok. A vasúttársaságok kötelek a rendelet teljesítését, ha az állami országút igazgató is jóváhagyja a rendeletet. A kikiszűrés költségeinek felét a megyei pénztár, felét pedig a vasúttársaság kötelek fizetni.

LUCKY STRIKE CIGARETTE

A legjobb cigareta

INGYEN A SÉRVEN SZENVEDŐKNEK 5000 SZENVEDŐNEK ADUNK INGYENES PLAPAO PRÓBÁT.

Miért használja egész életen keresztül a fölösleges sérvkötőt.

Ez a különösen előnyös ajánlatot a napszere "Ejtel-nappal" munkarend- szernek a felvilágosítja a férfiakat, hogy megvédjék magukat a sérvkötőtől. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.

Ha a sérvkötőtől való megszabadulást szeretné elérni, akkor a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi. A férfiaknak a sérvkötőtől való megszabadulása érdekében meg kell vizsgálni a sérvkötőt, amely a sérvkötőtől való megszabadulást lehetővé teszi.





